

نہیں ملتی۔

اس آیت کریمہ پر مسلمانوں کو اکثر غور کرنا چاہیے۔ انہیں بار بار رکھا جانا ہے کہ ایسی غفلتوں کو دور کریں، سرکشی سے باز آئیں لیکن وہ اپنے غیر خواہوں کی بات نہیں سمجھتے۔ انہیں بڑے ناموس سے یاد کرتے ہیں۔ یہ حالت پہلے بھی آج بھی ہے۔ ہمارے اندر کوئی تبدیلی پیدا نہیں ہوئی۔ انہوں نے ہم نے تاریخ اور واقعات سے کوئی سبق نہیں لیا۔ انہوں کو پے در پے بریادوں نے بھی نہیں بیدار نہیں کیا۔ ہمیں یاد رکھنا چاہیے کہ خدا کا قانون کسی پر رحم نہیں کرتا۔ حد سے گزر جانے والے معاف نہیں کئے جاتے۔ بڑا ہی بریادوں سے ہمارا پریشانی نہیں بھرا جو ہم نئی دنیا ہوں کو دعوت دیتے ہیں۔ آج کیا وہ ہے کہ ہم نہیں سمجھتے اور سبق حاصل نہیں کرتے؟

(الجمعیۃ - روزہ ایشیہ ۱۳ فروری ۱۹۷۵ء صفحہ ۵۷)

قطع نظر اس سے کہ سورت القصص کی ذمہ داری اللہ آیت میں صاف اور صریح طور پر - حَقِّیْ یُعِثُّ فِیْ اَصْحَابِ السُّوْفٰی کے الفاظ آئے ہیں۔ مگر ادارہ کے ترجمہ کنندہ نے "وَسُوْفٰی" کے الفاظ کو ترجمہ کر کے ہونے نہ صرف یہ کہ خیانت پھر کیا اور کتاب کیسے بلکہ قرآن کریم کی پیش کردہ اپنی صداقت کے اس نمایاں ہونے کو چھپانے کی کوشش کی ہے اور اپنے تئیں کوئی تاریخ دینے کی کوشش کی ہے کہ کتیبہ کرنے والے کو باجمیہ کے "علماء" تھے یا جو ایسے تھے کہ دوسرے مسلمانوں کے "غیبت" سے بچا رہا۔ مندرجہ تشریح و تفصیل میں یہ سب الفاظ میں اس امر کا ترجمہ صرف یہ ہی کیا گیا ہے کہ

- اس وقت مسلمان غافل ہیں اور وہ اپنی غفلتوں کو نہیں دیکھتے۔
- مسلمان "سرکشی" ہو چکے ہیں اور اپنی سرکشی سے باز نہیں آتے۔
- مسلمان نہ صرف یہ کہ اپنے غیر خواہوں کی بات نہیں سمجھتے بلکہ انہیں بڑے ناموس سے بھی یاد کرتے ہیں۔!!

اور پھر یہ بھی کہ

اپنی ان غفلتوں، سرکشیوں اور بے اعتدالیوں کے سبب "مسلمان" بریاد ہونے سے - نہ صرف کبھی کبھار بلکہ "بے درپے" تھے کہ وہ اس قدر تھک چکے ہیں کہ "پرانی بریادوں کے بغیر نئی تیسرا ہوں" کو دعوت دیتے ہیں۔ "اور نہ تو سمجھتے ہیں اور نہ سبق حاصل کرتے ہیں۔ اس لئے معذرت جیسا کہ نیچے کی نشان دہی کی گئی ہے وہ ثابت ہے۔!!

کاش! علمائے زمانہ کو اس طرح لیٹ لیٹ کر بات کرنے کی بجائے ایمانی جرأت کے ساتھ مسجد ہی پر جی بات کہنے کی سعادت ملے گی کہ اس زمانہ کے مسلمان بھی وہی تو ہم عالم کی طرح اس قدر بگڑ گئے کہ ان پر بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے تباہیوں اور بریادوں کی سزا نازل ہو رہی ہے۔ اور یہ کہ سورت القصص کے اس آیتوں کے مطابق اس وقت بھی خدا کی طرف سے کسی جگہ "رسول" کی "لیٹن" نازل عمل میں آچکی ہے جس کی زبانی خدا تعالیٰ کی سزا نازل ہونے سے قبل انہیں مناسب حد تک متنبہ کر دیا گیا۔ اور اگر علماء کا یہ خیال ہے کہ کوئی رسول تو آیا نہیں جس کے ذریعہ سے اس وقت "ذمہ" کو (یا بعضوں کو گنہگار ہونے کے سزا نازل ہو کر دیا گیا۔ اور خدا کی طرف سے مسلمانوں پر سزا وارد ہو رہی ہے تو علماء یا دیکھیں کہ ان کا یہ خیال تو کون کس کی اس آیت کے صریحاً منافی ہے جس کا حوالہ دے کر انہوں نے مسلمانوں کو "عظ" فرمایا ہے۔ روزہ خدا تعالیٰ نعتیہ بالذکر ظالم قرار دیا ہے۔ سورت القصص کی مذکورہ بالا آیت کریمہ میں سزا سے قبل رسول کے ذریعہ متنبہ کرنے کا جو ذکر آیا ہے، اس سے متاثر ہونے والے مسلمانوں کو سزا سے قبل آیت کریمہ میں بھی ہے جہاں "سزا" دیا ہے کہ:-

وَمَا كُنَّا مُعَذِّبِيْنَ حَتَّىٰ نَبْعَثَ رَسُوْلًا (آیت ۱۶)

اور ہم کسی قوم پر ہرگز عذاب نہیں بھیجتے جب تک کہ ان کی طرف کوئی رسول نہ بھیج دیں۔ اور جیسا کہ سورت القصص کی آیت سے یہ واضح ہو چکا ہے کہ رسول کے ذریعہ متنبہ کرنے کے بغیر کسی کو ہلاک کر دینا خدا تعالیٰ کی شانِ رحیمی کے منافی ہے۔ روزہ وہ ظالم ٹھہرتا ہے۔ اور یہ صورت میں کہ اس وقت جو دنیا پر طرح طرح کے غلاب آ رہے ہیں جن کی "مسلمان" کہلانے والے ہیں اپنی غفلتوں، سرکشیوں اور بد اعمالیوں کے سبب جاہدِ خدا تعالیٰ سے ہٹ چکے ہیں۔ اور آئے دن کی تباہیوں اور بریادوں کی مشکل میں خدا تعالیٰ کی سزا کا کوزاں ان پر برس رہا ہے تو کتنے دیکھ کر امام جمہدی اور مسیح موعود کی پریشانی میں خدا کا رسول یعنی طور پر نبوت ہو چکا، یا علیہ بات ہے کہ علماء کی نگاہیں اس کی شناخت سے محروم رہیں۔ روزہ اس کی صداقت پر تو زمین و آسمان میں ظاہر ہونے والے صدہا نشانات گواہی دے چکے ہیں، اور ایسی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے حضرت یاقان علیہ السلام فرماتے ہیں:-

اِسْمَعُوْا صَوْتِ السَّمَاءِ حَاةِ الْمَسِيْحِ حَاةِ الْمَسِيْحِ
يَزِيْمُشُوْا اَزْ زِيْمِ اَمَامِ كَامِ كَامِ
اَسْمَانِ بَارُو نَشَانِ الْوَقْتِ مِيْگُوِيْدِ زِيْمِ
اِيْنِ دُو شَاهِدِ اَزْ پِيْسِ مَنْ فِرْعَوْنِ بُوْلِ بِيْقَارِ
(آگے ملاحظہ ہوئے گا)

ہفت روزہ بدلتنا
مورخہ ۲۷ فروری ۱۹۷۵ء

تنبیہ کے بعد تہنہ

مذہبِ عثمان روزنامہ الجمعیۃ دہلی سروزہ ایشیہ عربیہ ۱۳ فروری ۱۹۷۵ء کے متعلق کام "پہلی پائی" کتب دہلی ہونے والی آیت قرآنیہ کا ہے جس کا ترجمہ عن مختصر ایشیہ کے اسی پرچہ میں شائع ہوا ہے۔ چونکہ ہماری آج کی گفتگو بھی اسی آیت کریمہ کے مضمون سے متعلق ہے اس لئے بات کو آگے چلانے سے پہلے آیت کریمہ صحیح کنج ترجمہ ملاحظہ فرمائیں تاہم بات کے کچھ میں سہرت ہو۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

"وَمَا كَانَ رِیْكَ مَطْلَبِكَ الْفَرِیٰ حَتَّىٰ یُعِثُّ فِیْ اَصْحَابِ السُّوْفٰی بِشَلُوْا عَلَیْہِمُ الْاٰیٰتِہٖ وَ مَا كُنَّا مُطْلَبِیْكَ الْفَرِیٰ اِلَّا وَ اَهْلُہَا ظٰلِمُوْنَ ۝ (القصص: آیت ۶)

اور تیرا رب جب تک کسی مرکزی بستی میں ایسا رسول نہ بھیج دے جو ان کے سامنے ہماری آیتیں پڑھ کر سنائے ان بسینوں کو ہلاک نہیں کرتا۔ کیونکہ یہ الفاظ اس کے خلاف ہے، اور ہم بسینوں کو بھی ہلاک نہیں کرتے سوائے اس کے کہ اس کے رہنے والے ظالم ہوں۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ آیت کریمہ کا مضمون وہی ہے جسے روزنامہ الجمعیۃ میں مذکورہ عثمان سے ظاہر کیا گیا ہے۔ قبل اس کے کہ ہم الجمعیۃ میں شائع شدہ اس آیت کا ترجمہ تشریح و تفصیل لکھنے کے لیے ایشیہ گفتگو کریں، روزی معلوم ہوتا ہے کہ تدارین بدلتنا کی آگاہی کے لئے اس میں نظر کی وضاحت یہ کہ میں میں اس آیت کا انتخاب عمل میں لایا گیا، اسی پرچہ الجمعیۃ سے مستنبط ہوتا ہے۔

اخرا میں حضرت جانتے ہیں کہ مورخہ ۱۳ فروری کو جامع مسجد دہلی میں ایک انیسواک اور تھوڑا سا اور اس کی جملہ دیگر تفصیلات سے قطع نظر کرتے ہوئے ذمہ داری اللہ آیت کریمہ کے انتخاب کا یہ منظر معلوم کرنے کے لئے ۱۳ فروری کی جمعیۃ میں اس کے سیاسی ممبر کا جو تقریر میں صحت پر شائع ہوا ہے اس کی چند ابتدائی سطور کا ملاحظہ کیا ہے۔ برہنہ صراحت لکھتے ہیں:-

- "نام" امام صاحب جامع مسجد مدینہ انجمنیہ کی گرفتاری اور جامع مسجد کے خلاف نازیگ سے دس آدمیوں کی شہادت اور منتخب جامع مسجد علمائے امتش زرگی کے بعد اور پہلے کے واقعات میں جن جامعوں کے کارکنوں اور اتحادوں نے جبر پورہ یا مسلمانوں کو دروغایا، انہیں بھڑکایا اور ان کے جذبات سے کھیلنے رہے ہیں، ان میں بھارتی جن سنگھ، مسلم لیگ، اور جماعت اسلامی شامل ہے۔ ان جامعوں کے اتحادوں نے سید عبدالرشیدی صاحب کو ہمارے لئے ان کو بہرہ دیا ہے جو پارٹ اور اکیا ہے ان کو توڑنے والا اور مذہبِ معاف کرے گا اور نہ خدا ہی معاف کر سکتا ہے اسلئے کہ
- دس مسلمان شہید ہو گئے۔
- تقریباً سو اشخاص زخمی ہوئے۔
- ۵۸۲ - اشخاص گرفتار کئے گئے۔ اور آج سو اسات سو گھروں میں ماتم ہے۔"

(الجمعیۃ ۱۳ فروری ۱۹۷۵ء صفحہ ۱۶)

جامع مسجد کا دلخوش اور قدر کے حالات میں پیش آیا، اس کی وجوہات یا قضیوں، کون کون اس کا ذمہ دار ہے اس کی زبانی تھی، ہم ان تمام تفصیلات میں زحمانا چاہتے ہیں اور نہ ہی اس میں بائیں ہمارے اخبار کا موضوع بحث بننا کہہ سکتے ہیں۔ ہم نے تو الجمعیۃ کے ممبر کے تبصرہ کی نظر اس لئے اور نظر کی ہیں تا اس میں منظر کام ہوجائے اس کے تحت ادارہ الجمعیۃ کی طرف سے محمولہ بالا آیت قرآنیہ کا انتخاب عمل میں لایا گیا۔ جس صورت میں کتابدارین کے ان سطور کا ملاحظہ کر کے "اب آیت کا ترجمہ اور تشریح بھی الجمعیۃ ہی کے الفاظ میں زیر عنوان "تنبیہ کے بعد تہنہ" لکھی ہے۔

"جب تک خدا تعالیٰ کسی کو بھیجے کہ اپنا پیغام پہنچا دیتا اس وقت تک وہ کسی بستی کو ہلاک نہیں کرتا۔ خدا کا قانون تو یہ ہے کہ کسی کو ہلاک نہیں کرتا، مگر یہ کہ بسینوں والے ظالم بن جائیں، اور انہیں ان کے ظلم کی سزا ہے۔"

یہ آیت کریمہ کا ترجمہ ہوا۔ اب اس کی تشریح و تفصیل ملاحظہ فرمائیں، لکھا ہے:-

"اللہ تعالیٰ پہلے انسانوں کی ہدایت کا انتظام کرتا ہے۔ انہیں برائی اور جہنم سے آگاہ کرتا ہے، انہیں بتاتا ہے کہ برائی کا انجام کیا ہوگا، اور خدا کی گرفت کتنی سخت ہے۔ اس کے باوجود اگر تک اپنی شرارتوں سے باز نہیں آتے اور ان کو ظالم سے بڑھے لگتا ہے تو پھر ایسے ظالموں کی تہنہ کا انتظام کر دیا جاتا ہے۔ اور تو س کے خلاف ایسا غلاب نازل ہوتا ہے کہ ظالموں کو کوئی کارواں میں بھی رکھنے کی ہمت

خطِ نبوی

جماعتِ احمدیہ اہلِ سچتہ عقیدہ پر قائم ہے کہ ہمارے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم زندہ ہیں

اللہ تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ آپ کے عظیم الشان نمونہ کی کامل اتباع کی جائے

آپ کا وجود اس کائنات کے لئے سرِ پا رحمت ہے اس لئے ہماری زبانوں پر ہمیشہ درود جاری رہنا چاہیے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث، ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ، فرمودہ ۳۱ صلیح ۱۳۵۴ھ، ۲۱ جنوری ۱۹۷۵ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

آپ کو یا آپ کے ماننے والوں کو

کہیں ذکھ نظر آیا، تو آپ نے اور آپ سے صحابہ نے ذکھ کو دور کرنے کی انتہا کی کوشش فرمائی۔ جہاں بھی انسان کو زندگی اور موت کی کشمکش میں مبتلا پایا۔ وہاں وہی لحاظ سے بھی اور روحانی لحاظ سے بھی زندگی کے سامان پیدا کرنے کی کوشش کی اور جہاں بھی جہالت کے اندھیروں کو دیکھا وہاں ان اندھیروں کو نور میں تبدیل کرنے کی سعی کی گئی۔

چنانچہ سپین میں جب مسلمان گئے تو وہ مظلوم انسانیت کی مدد کے لئے ہی گئے تھے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے فضل کیا۔ اور اس علاقے میں اللہ تعالیٰ نے اور

محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا نور

پھیل گیا۔ یہ نور دو جہتوں میں نمایاں طور پر عیاں نظر آتا ہے۔ ایک علمی میدان میں اور دوسرے اطلاقی اور روحانی میدان میں۔ سپین میں مسلمانوں نے علمی میدان میں جو عظیم الشان ترقی کی وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت کے نتیجے میں اور اس اہم حیات کی دھبے سے تھی جو لہد میں آنے والوں کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیضان سے ہوتی جس کا اس وقت کی دنیا بالخصوص عیسائی دنیا مقابلہ کر سکی کیونکہ یہ وہی مقابلہ تھا جو نور کو ظلمات سے ہوسکتا ہے۔ مسلمانوں نے دنیوی علوم کو رائج کرنے کے لئے کئی تعلیمی ادارے کئی یونیورسٹی قائم کیں۔ جن میں بہت سے بڑے بڑے پادری داخل ہوتے تھے۔ اور وہاں مزید علوم حاصل کرتے تھے۔ غرض مسلمانوں نے بخل سے کام نہیں لیا۔ کیونکہ مکمل خدا تعالیٰ کی صفات سے تقاد رکھتا ہے۔ اس لئے یہ اللہ تعالیٰ کی طرف منسوب نہیں ہوسکتا۔ اور نہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہوسکتا ہے۔ کیونکہ آپ رحمۃ اللعالمین ہیں کہ دنیا کی طرف آئے تھے۔ آپ کے صحابہ بھی آپ کے رنگ میں رنگین تھے۔ اس لئے ان مؤمنین کی طرف بھی بخل منسوب نہیں ہوسکتا۔ جنہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے امروہ حسنہ کو اپنا لیا اور خیر ہی خیر میں کہ دنیا کی اس طرح خدمت کی کہ انسان کی آنکھ نے وہ جذبہ کسی زمانہ میں اور کسی قوم میں نہیں دیکھا افریقہ جس پر اب پھر تیزی کا زمانہ ہے۔ اور بہت سے لوگوں نے اسلام کو چھوڑ بھی دیا ہے اور اب

اندھیروں اور ظلمات کا عطا

بنا ہوا ہے اس میں اس ناز میں بھی جب کہ راہیں قدر بنا مسدود تھیں لوگوں کو دین دادہ پر اکٹھا کرنے کے لئے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے امروہ حسنہ کو سامنے رکھتے ہوئے مسلمان دُور دُور تک پہنچے۔ اور انہوں نے افریقہ میں ایسے ایسے دالوں کو آباد کرنے اور دیکھے۔ ان کی ترقیات کے سامان پیدا کرنے اور ان کے دکھوں کو سکھ سے بدل دیا۔ انہیں دین دہنا کے علم سکھائے اور ان کا اللہ تعالیٰ سے ایک زندہ تعلق قائم کیا جو انسان کے لئے سب سے بڑی نعمت ہے۔ ایسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک زندگی ہر جہت اور ہر لحاظ سے نفع مند اور فیض رسال زندگی ہے۔ آپ کا یہ زمین آپ کی قائم رہنے والی روحانی حیات ہے۔ جس کے نتیجے میں پچھلے چودہ برسوں میں لاکھوں لوگوں کو دکھوں اور غموں سے نجات دہانی

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
میں اللہ تعالیٰ نے تم کو ایمان میں بیان فرمایا ہے، حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم رحمۃ اللعالمین ہیں۔ اور اب اللہ تعالیٰ نے تم کو حاصل کرنے کا ایک ہی ذریعہ ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ انسان محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے پیار کرے۔ آپ کی

کامل اتباع کرے

اور آپ کے امروہ حسنہ کو اپنائے۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ سب سے پہلے وہ زندگی جو نفع رسال نہیں اور لا حاصل ہے وہ حیات جو فیض سے خالی ہے۔ دراصل اس عالم میں دنیوی زندگی قابلِ تسلیف ہیں۔ ایک تو اللہ کی زندگی اس الختم کی حیات ہے جو منبغ ہے ہر خیر کا اور جس کی تربیت سب لوگوں کو لیتی ہے۔ اور جس کے ذریعہ ہر چیز باقی رہتا ہے۔ اور دوسری قابلِ تسلیف زندگی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہے۔ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی ہیں جن کے عقیدت انسان نے اپنے رب کو اس کی تمام عقیدتوں کے ساتھ اور اس کے تمام حسن کے ساتھ اور اس کے تمام سن و احسان کی قوتوں کے ساتھ پہچانا۔ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی ساری زندگی قرآن کریم کی ہدایت و دستبردت پر عمل پیرا ہو کر ہمیں اللہ تعالیٰ کا عرفان بخشنا۔ اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے کہ اگر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایت منبغ نہ ہوتی تو پھر یہ کامیاب ہی ہوا نہ کی جاتی۔ اس سے ہم اس نتیجے پر پہنچتے ہیں کہ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی پہلوں اور پھولوں ہر دو کو نفع پہنچانے والی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت دنیا پر کائنات پر جا رہی ہے۔ آپ کی رحمت کی کوئی حد نہیں اور نہ ہی یہ کسی جگہ ٹھہرتی ہے۔ بلکہ زمان و مکان کے لحاظ سے ملت غائب ہونے کی وجہ سے پہلوں پر بھی آپ ہی کے طفیل فیوض نازل ہوتے اور لہد میں آنے والوں کے لئے جو کچھ پایا وہ بھی آپ ہی کی ذات کا کشمیر ہے کیونکہ اگر آپ کے متعلق یہ کہا درست ہے اور یقیناً درست ہے

لَوْلَاكَ لَمَا خَلَقْتُ الْاَفْلاَکَ

تو روحانی طور پر بھی جو فیوض نظر آتے ہیں وہ آپ ہی کے طفیل حاصل ہوتے رہے ہیں آپ کے بغیر نہیں بن سکتے۔ دوسرے مادی فیوض ہیں چونکہ آپ کی دھبے سے اس کائنات نے خدا تعالیٰ کی ربوبیت اور رحمانیت کے بھی جلوے دیکھے اس لئے وہ فیوض ہی ہر مخلوق کو حاصل ہوتے ہیں۔ ان کا دائرہ ہر جا ئد اور ہر انسان تک متحد ہے مگر روحانی فیوض آپ کے ماننے والوں پر نازل ہوتے تھے اسی طرح جو علمی فیوض ہیں وہ بھی ہر انسان پر ہوتے ہیں۔ آپ جو تعلیم لاتے تھے اس میں بھی ہر انسان شریک ہے سب ہی اس کے نفع مند ہیں کیونکہ آپ کی ذات میں بخل نہیں اور نہ ہی اس تقسیم میں بخل ہوسکتا ہے جو آپ پر نازل ہوئی چنانچہ دیکھ لیں آپ کو جسکی لائی بڑی مخالفتوں نے آپ کو بہت دکھ دیئے آپ کے ماننے والوں کو شہید کیا اموال لوستے لیکن جس وقت بھی

یکے یقین سے بہرہ ور ہوتے ہوئے اپنے پیدا کرنے والے رب کریم سے ایک
ہم خلق پیدا کیا۔ خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کیا۔ یہ دروازہ آج بند نہیں اور نہ
مست تک بھی بند ہوگا۔
”قَدْ عَلِمْنَا أَنْ كُنْتُمْ مَخْبُوءَاتِ اللَّهِ فَأَبْرَأْنَا فِيكُمْ بِنِعْمَتِهِ آيَةً“

(آل عمران ۳۲)

زور سے ہر وہ شخص جو حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اتباع کے ذریعہ
رفائی کی محبت کی تلاش میں نکلے گا وہ اللہ تعالیٰ کی محبت کو پائے گا۔ اور
ان کی زندگی انہیں انہیں سے نکل کر اللہ تعالیٰ کے ذریں داخل ہو جائے گی
اس کی زندگی ایک منور زندگی، ایک مسرور زندگی، ایک کامل زندگی اور ایک نفع
حق زندگی بن جائے گی۔ امت محمدیہ میں یقین ایسے لوگ بھی ہوئے ہیں جو یہ سمجھتے
ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے کسی طرف سے

ہمیشہ قائم رہنے والی زندگی

نسا نہیں ہوئی تھی اور آپ کے ذریعہ سے فیض اور برکات اور رحمتیں حاصل نہیں
کی جاسکتیں۔ جماعت احمدیہ کا یہ عقیدہ نہیں۔ جماعت احمدیہ کو اس بے حد عقیدہ پر قائم
ہے کہ ہمارے پیار سے رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ایک زندہ نبی ہیں آپ کی زندگی
تحت یہ ہے کہ دنیا کی نگاہوں میں دستکاری ہوئی اس جماعت میں ہزار ہا خدا
ہے ایسے بندے پیدا ہوتے رہے ہیں اب بھی ہیں اور آئندہ بھی پیدا ہوئے رہیں گے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فیوض و برکات سے خیر لیتے ہیں اور جن کی زندگیوں
کی ایک نمایاں تبدیلی پیدا ہوتی رہی ہے۔ اور ایک قسم کی مروتی جو دوسروں میں نظر آتی
ہے۔ اس سے نجات حاصل کی گئی ہے۔ ایک ایسی زندگی پائی جو حقیقی زندگی ہے یعنی
وہ زندگی جو خدا تعالیٰ سے ایک پیار اور زندہ تعلق پیدا کرنے کے بعد انسان
ذرا ہوتی ہے۔

چنانچہ اس پیار سے اور زندہ تعلق کو پانے کے بعد خدا تعالیٰ کے پیار
کے حصول کے بعد خدا تعالیٰ کی

ذات و صفات کی معرفت

حاصل ہو جانے کے بعد حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور شان
کے دریافت کر لینے کے بعد اور پھر اس عظمت اور شان اور اس حسن اور
اس احسان سے عملاً اپنی زندگیوں میں ایک تبدیلی محسوس کر لینے کے بعد انسان
ایک طرف تو اپنے خدا کے ذکر میں ہمیشہ محو رہنے والا بن جاتا ہے۔ اور دوسری
طرف اس کی زبان پر ہمیشہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا درد جاری رہتا ہے۔ ایسی
صورت میں پھر اسے دنیا اور دنیا داروں کی کچھ پروا نہیں ہوتی۔

اگر ہم اسی کا خیانت پر غور کریں تو معلوم ہوگا کہ اصل میں وہ ہی زندگیوں نظر آتی
ہیں۔ ایک اللہ تعالیٰ کی ہستی ہے جس نے اس کا ثبات کو پیدا کیا۔ اور اس کی
ہر چیز میں بے شمار صفات پیدا کیں۔ اور مخلوق میں سے ہر چیز کو انسان کا خادم بنا
دی خدا۔ بلاشبہ محبوب اللہ جس نے انسان کو انفرادی طور پر بھی اور نوع کے لحاظ
سے بھی اتنی طاقت دی کہ وہ خدا تعالیٰ کے پیدا کردہ خدام سے خدمت لے
سکے۔ یہ وہی خدا ہستی ہے جس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جیسے بینظیر وجود
اور صفات باری کے مظہر اتم کو ہمارے لئے اسوہ حسنہ بنا دیا۔ آپ کے اسوہ پر عمل کر
اور آپ کی زندگی کا مطالعہ کر کے ہم نے کیا ہیوں اور کامریوں کو حاصل کیا۔ یہ
آپ کا عظیم الشان غور ہے جس کی اتباع کر کے اور جس کی تلاطمی میں آکر اور آپ
کے خادم بن کر ہم نے اپنے رب کریم کا بہار حاصل کیا۔ یہی حقیقی کامیابی ہے جس کے
بعد ہمیں کسی چیز کی ضرورت باقی نہیں رہتی ہے اور نہ ہی کسی اور کی طرف توجہ کرنے
کی کوئی حاجت باقی رہتی ہے۔

سچ حقیقت یہی دو زندگیاں ہیں جو عظیم شان رکھتی ہیں باقی ہر زندگی انہیں کے
ذلیل ہے۔ ایک اللہ جل شانہ کی زندگی حیات ہے جو ہم سے ہر حیاتیات کا۔ اور ایک محمد
مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی ہے جو ذریعہ ہے اللہ تعالیٰ کی معرفت کے
حصول کا۔ آپ کا وجود اس کا ثبات کے لئے مہیا رہا رحمت ہے۔ یہ آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم کا روحانی کمال ہے کہ انسان کے لئے ایسے سامان پیدا کئے گئے کہ وہ اپنے
مجاہد کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ کی معرفت حاصل کرنے کے قابل ہو اور اسے

جناب امین صاحب چچا نیا بندہ ہرمانہ ہانی گونڈ پور

کی قادیان میں تشریف آوری

قادیان ۲۲ ذی قعدہ ۱۴۲۶ھ میں جناب امین صاحب چچا نیا بندہ ہرمانہ ہانی گونڈ پور
نیشنل کالج کی سالانہ امتحان کی تقریب کی مدد کے لئے تشریف لائے۔ اس سمر میں ان کے
اعزاز میں دیئے گئے گھرانہ دوپہر کے کھانے کی دعوت میں جناب امین صاحب چچا نیا بندہ ہرمانہ ہانی
پہنچ گئے اور ان کے ساتھ جناب امین صاحب چچا نیا بندہ ہرمانہ ہانی گونڈ پور
جماعت احمدیہ کے متعلق گفتگو ہوئی۔ اور آپ کی خواہش پر جناب امین صاحب چچا نیا بندہ ہرمانہ ہانی
تشریف لائے۔ اور مشقی مکتوب کی قلمبندی صفا کی کے علاوہ اس کی عرض و دعوات مسلم کے منظور
ساجد مبارک و اتمی اور اللہ علیہ وسلم میں بیت اللہ اور بیت الفکر دیکھنے کا موقع ملا۔ اور شہید
کے شہداء میں ان کا نام بھی جماعت احمدیہ کی تبلیغی سہمی آپ کے علم میں آئے ہیں شہداء میں
اور تمام قرآن مجید اور اس کے پیغمبر میں ترقی پذیرات امت اسلام کے تعریفی مکتوب دیکھ کر بہت
خوش ہوئے چنانچہ کتاب ڈائری (Visitors Book) میں آپ نے رقم فرمایا۔

I visited the sacred area of Ahmadnugga
Sect today. I am very much impressed.
Sd/-

تقریباً چھ ماہ پہلے آج کے روزگار میں اسلامی امور کی تلاش میں
دیگر ایسی ہی ایک اور کو بھی مل گیا ہے جس نے خوشخبری کے لئے فرمایا کہ قادیان آج جماعت
احمدیہ کے حلقہ مطہرات میں قابل توجہ دروازہ بنا رہا ہے۔ ہم پھر کسی وقت زیادہ وقت کے لئے یہاں
آئیں گے۔

مخبر صاحب مزادہ صاحب اس زبردست گفتگو کے قیام کے لئے آئے اور آپ کو باقی حالات سناتے
رہے۔ دیگر اجاب جماعت میں اس وقت سے جماعت احمدیہ کے کارکنوں کی درخواست پر مددگاروں
نے پائے بھی خوشخبری۔ اس موقع پر حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب امیر جماعت نے
... حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ کے لیکن ایمان اور ذرا صفا بیان فرمائے۔

ناظر امور عالم قادیان

مورخین نے جو عزیز مبارک احمد صاحب آپ کو ہم فتح محمد صاحب
اسلم کو اللہ تعالیٰ نے دلہندہ اور دنیا طاف فرمایا ہے۔ اللہ
تعالیٰ نے عزا دار فرمائے

اخبار قادیان

مورخین نے جو عزیز مبارک احمد صاحب آپ کو ہم فتح محمد صاحب
اسلم کو اللہ تعالیٰ نے دلہندہ اور دنیا طاف فرمایا ہے۔ اللہ
تعالیٰ نے عزا دار فرمائے

مورخین نے جو عزیز مبارک احمد صاحب آپ کو ہم فتح محمد صاحب
اسلم کو اللہ تعالیٰ نے دلہندہ اور دنیا طاف فرمایا ہے۔ اللہ
تعالیٰ نے عزا دار فرمائے

خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرنے کا شرف حاصل ہوا اس لئے ہماری زبانوں
پر ہمیشہ خدا تعالیٰ کی حمد کے نثارے جاری رہنے چاہیں اسی طرح ہماری زبانوں پر
پر ہمیشہ دود رہنا چاہیے۔ محسن انسانیت حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے
دعا میں کرتے رہنا چاہیے۔ آپ نے نئی نوع سے جو پیار کیا ہے اس کے زندہ رکھنے
کی کوشش ہمیشہ جاری رہنی چاہیے تاکہ اس پیار کے نتیجہ میں جو ہر جگہ سے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہو جائے۔ ہمیں اللہ تعالیٰ کا پیار بھی حاصل
ہو جائے کہ اللہ تعالیٰ کے ہم سب کو اس کی توفیق عطا ہو۔

ماہنامہ تجلی و لہند کی بانیہ انتہاد پر تحقیقی نظر

واہ رے بوش جہالت خراب کہ آئیں رنگ :۔ جمہور کی انہیں پر حملے کریں دیوانہ وار (سیخ مودودی)

از کم فرما جو عالمی صاحب الصداق احمد راز

ماہ نامہ تجلی، روز بروز دسمبر ۱۹۵۷ء میں نظر سے گذرا۔ مدیر خرم جناب، عام صفا صاحب نے اسے ادارہ آفاقی میں منور ہوا تھا۔ مٹان صاحب نے رابطہ کے مضمون کا ترجمہ شہستان دیہی میں چھپا تھا۔ جائزہ لیا ہے۔ بلکہ فرسوں کو چاہیے کہ اپنے مضمون صاحب زادہ کو وہ دیا نہیں بلکہ لکھا ہے۔ مدیر شہر کے ہی بانیہ تحقیقی نظر پیش کرتے ہوئے کہ ان فرسوں کو اعتراضات کو ٹھکرا چھوڑ دیا ہے جو فیاض احمدیت کی طرف سے باوجود بارہا کے ملکی جوابات کے بار بار ذکر کیا جاتا ہے۔

① واضح ہو کہ مدیر موصوف اس بات پر زبردست بود ہے کہ مولانا فاروق صاحب نے آفاقی لہجہ پر کلام لکھا ہے اور لہجے میں تاوانوں کی حاجت نہیں ہے۔ چنانچہ لکھتے ہیں۔

”صاحب ہم وہ ہے جو کسی پر غصہ اور نارامی لگنے کو بے چارے میں مٹوڑا کے تانے پونے کا کام اور کم اتنا تو خدا کی طرف سے نہ ضروری گوشوں سے واقف ہو سکے“ (مکالمہ ص ۷)

پھر لکھتے ہیں۔

”قادیانی کردہ۔۔۔۔۔ کے لہجہ کا ایک چوتھا ہی انہوں نے نہیں پڑھا“ (ص ۷ مکالمہ ص ۷)

اس سلسلہ میں کچھ اور نہیں صرف اتنا ہی کہنا چاہیے کہ خود جناب عام عثمانی صاحب نے قادیانی لہجہ سے قطع نظر صرف حضرت مرزا صاحب کی کئی کتب بالاستیعاب مطالعہ فرمائی ہیں۔ اور کسی نیت سے۔ اور میرے کہ موصوف اس پر خود ہی غور فرمائیں گے۔

کس قدر عجیب کا نام ہے کہ یہ لوگ نہ تو خود احمدیت کا مطالعہ کر لیتے ہیں اور نہ دوسروں کو پڑھنے دیتے ہیں۔ اس کے باوجود ہمہ دانی کا دعویٰ نہ صرف برقرار ہے بلکہ دوسروں کو اس امر کا فضلہ دیتے ہیں کہ انہی نے احمدیت کا لہجہ نہیں پڑھا۔ اگر عام صاحب نے ہی مطالعہ کیا ہوتا تو ان کے خیالات یقیناً مختلف ہوتے۔ اور انہی اعتراضات کا اعادہ نہ کرتے جن کے ملاحظہ جواب دینے جانے کے باوجود ہر مخالف انہما دھند میں آ کر اچلا جاتا ہے۔

② مولانا عام عثمانی صاحب نے اپنے اس جائزہ میں ایک بات بڑی معقول کہی ہے۔

”اگر آپ نے فاروق صاحب پر اعتراض لکھے ہیں۔ میں پیش کیا ہے لیکن وہاں تک اصول کا لحاظ ہے یہ فیکہ، درست موقف، کا اظہار ہے۔“

”مذہبوں نے علم حدیث سے کوئی واقفیت حاصل کی، حالانکہ حضرت نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے نزول کا مسئلہ حدیث ہی سے تعلق رکھتا ہے۔ انہوں نے قرآن کو دیکھا۔ حالانکہ احادیث رسول کا ترجمہ قرآن سے بڑھ کر کوئی نہیں۔“ (ص ۷ مکالمہ ص ۷)

③ حضرت ابو بکرؓ کی شانیں بڑھانے کے خلاف فرخ شمس کو مقالہ نگار سزاوارتہ کا تصور پریش کرتے ہیں۔ ملاحظہ فرمائیں کہ تاریخ پر ہمہ تن نظر ہے یا پھر صحیح عربی اور فصاحت و بلاغت کو جان بوجھ کر غلط بنا رہا، میں پیش کرنے کی گروہ گوشوں سے یہ حقیقت یہ ہے کہ حضرت ابو بکرؓ نے بنی مکنزین کو ان کے خلاف لشکر کشی فرمائی یا جنہ تعین نہرت کی سرکوبی کے لئے فرسوں پر راندیں، وہ سب کے سب حکومت کے باغی تھے۔ انہوں نے ٹیکس دینے سے انکار کیا تھا۔ حکومت کے خلاف سازشوں میں مصروف تھے۔ اور حکومت کے مقرر کردہ عاملین کو پریشان اور قتل کرنے کے درپے ہو رہے تھے۔ سبیلہ تو مدیر پر بھی حملہ آور ہو گیا تھا۔ نہ تو وہاں ارتداد کی سزا کا کوئی معاملہ تھا۔ اور نہ ہی تعزیرات نبوت کے خلاف جہاد کا کوئی مسئلہ تھا۔

اس سلسلہ میں ہمارے لہجہ میں لاجواب دلائل پیش کیے جا چکے ہیں۔

④ مولانا فاروق صاحب کی پیش کردہ دینی نمیشن اور لہجہ کو کہ

”مسلمان وہ ہے جو اپنے آپ کو مسلمان کہتا یا سمجھتا ہے۔“

عام صاحب نے نامعقول قرار دیا ہے۔ مادہ کہ یہ تعریف حضرت رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث کا خلاصہ ہے جس میں حضور مسلم نے فرمایا ہے کہ

”جو ہماری طرح قبیلہ و نماز میں پڑھا اور ہمارا ذمہ لکھا ہے۔ (اسلام پر) کار بند ہوئے ہوئے زبان حال سے اپنے مسلمان ہونے کا اعلان کرے گا وہ مسلم ہے“

پھر مزید تنبیہ کے لئے اضافہ فرمایا کہ اس کے بارے میں اللہ اور اس کے رسول

سید خادبان حضرت سے ہی لہجہ کو مرزا صاحب نے غامض الیقین کیا کیا تشریح کی ہے۔ (ص ۷ مکالمہ ص ۷)

صاف ایسا ہے اس اصول کو اب قبول فرماتے ہیں۔ مگر اپنے لئے نہیں۔ اس لئے کہ موصوف کا عمل اس کے برخلاف ہے۔ کئی باتوں میں احمدیوں کی تشریح و تفصیل واضح طور پر سناست آجائے کے باوجود مخالفانہ باتوں پریشانہ رکھ کر فتوے لگاتے چلے جانا یا ایسے فتوے کوئی تائید کرتے چلے جانا، امر کا واضح ثبوت ہے۔

⑤ پھر پاکستانی اسمبلی کی خصوصی کمیٹی کی وکالت کرتے ہوئے مقالہ نگار لکھتے ہیں۔

”پاکستان کی متعلقہ کمیٹی نے سندھ قادیانیوں کو۔۔۔۔۔ نامر قعدہ رکاوٹ وہ خود اپنی زبان سے ہے عقائد کا اظہار کر کے اس ناکہ شکایت نہ رہے کہ ہمارے عقائد کی غلط ترجمانی کر کے فیصلہ دے ڈالا گیا۔ تو انہوں نے بھی ٹھیک وہی عقائد ظاہر کر کے نہیں کسی بھی نرم سے نرم تاویل کے ذریعہ اسلام سے نہیں جوڑا جا سکتا۔۔۔۔۔ اور کسی ایک ہی ممبر کو کسی بھی شخص نہ مل سکی کہ اس فیصلے کے خلاف وٹا ڈالے۔“ (ص ۷ مکالمہ ص ۷)

یہ شخص مقالہ نگار کا مفروضہ ہے۔ معلوم نہیں مقالہ نویس نے کب اور کہاں پڑھا یا پھر کیا ہے کہ اسمبلی میں احمدیوں نے یہ یا ایسی پیش کیا کہ اس قسم کے بیان دیئے۔ اور حقیقت تو یہ ہے کہ اسمبلی پاکستان کی جملہ کارروائی فیصلہ راز میں رکھی گئی، اس کی وجہ یہ تھی کہ اس میں احمدیوں کے موقف کو مخالفین کے موقف پر برتری اور فرویت حاصل تھی۔ بالکل اسی طرح سب سے طرح ۱۹۵۳ء کے موقع پر حاصل تھی۔

اگر یہ صورت نہ تھی تو کارروائی کو فیصلہ راز میں رکھنے کی کوئی ضرورت نہ تھی۔ یہی کسی ایک ممبر کی اختلاف دیکھنے کی وجہ تو یہ

مراں کی اخلاقی جرأت کے فقدان یا حالات کی عبوری کا نتیجہ ہے۔ یہ نہ کہ اس کی اپنی سب کا اتفاق تھا۔ خود فریبانے اس وقت ملک میں احمدیت کے خلاف ایک شور مچا تھا۔ جائیدادوں کو لوٹی اور جانی مارتی تھیں۔ ایسے وقت میں کوئی کھنکھانہ کھانہ کھانے اور اسمبلی کی تائید کر کے اپنی جانوں اور جائیدادوں کو داؤ پر لگانے۔

⑧ جناب عام عثمانی صاحب نے اپنی مصلحت اور جماعت احمدیہ کے لہجہ کے وسیع واقفیت اور گہرے مطالعہ کا ثبوت دھندرا دیا ہے اس کا ثبوت یہ ہے کہ آپ مرزا لہجہ میں خود احمد صاحب مصنف کتاب ”تحقیقہ انبیوتہ“

کو مرزا صاحب کا خلیفہ اول لکھتے ہیں حالانکہ وہ خلیفہ ثانی تھے۔ اسی طرح صف پر ان

کا زہ ہے جس خدا اور اس کے رسول کی ذمہ داری کو مت لوڑو۔ (ص ۷)

یعنی احمدی تشریح کے بعد زیادہ ماب تک ضروری ہے یہ خدا اور رسول کا زہ ہے کہ اُسے مسلمان سمجھیں۔ کہ جس قدر کہا گیا ہے اُسے گروہ میں بلانہ لو اور نہیں۔ (ص ۷ مکالمہ ص ۷)

یہ جواب نے لکھا کہ وہ شخص یا گروہ میں مسلمان نہیں ہو سکتا جو عقائد و نظریات کے زنجیر پر اس کے اساسی ضابطوں سے منحرف ہو جائے۔ (ص ۷ مکالمہ ص ۷)

وہی بات جوئی کہ گروہ نے کہا تھا کہ صورت لو اور اس قدر عبادہ کر دو کہ دنیا سے بچ سکتے ہو۔ مدیر خرم جناب آپ لوگ کب تک ضابطہ اساسی بنیادی اصول اور بنیادی عقیدہ کی رٹ لٹاکر لوگوں کو گمراہ کریں گے؟ آخر کب اور کہاں خلاصے یا رسول خدا نے یا صحابہ رسول نے اس عقیدہ کو بنیادی اور اساسی قرار دیا تھا۔ جیسے آپ بنیادی اور اساسی لکھتے اور لکھتے ہیں؟ یہ سچ ہے کہ آپ کو خدا اور اس کے رسول کی تعلیمات سے کیا غرض! آپ کے رسول تو خود وہی تھا جو بنیادی عقائد اسلام کی ہے کہ جمہور اس کی (اسلام کی) نگاہوں میں ایک بدترین نرانی ہے لیکن علی بن ابی طالب نے اس عقیدے میں اس کی کوئی ناظر صورت کی نہ صرف اجازت ہے بلکہ معین حالات میں اس کے وجود کا فتویٰ دیا گیا ہے۔ (ترجمان القرآن ص ۶۱۹۸)

① جماعت پر فتویٰ کہ کوئی تکالیف قرار دینے کے لئے بطور بنیاد یہ کہنا انتہائی غیر تسلی بخش ہے کہ یہاں علمائے حق نے کفر کا فتویٰ لکھا ان تصریحات اور سرعوات پر دیا ہے جنہیں خود قادیانی حضرات نہ صرف زبان و قلم سے نہیں لکھتے بلکہ ان کی طرف مقلوب کو دعوت دیتے ہیں۔ (ص ۷ مکالمہ ص ۷)

دراغ حالیکہ مقالہ نگار نے مولانا فاروق صاحب کی پیش کردہ اصول و قواعد تسلیم کیا ہے کہ ہمارے اسلاف نے یہ اصول پھر کیا ہے کہ کسی کی بات کی ایسی جو صبر کرنا تو ان کو منظور ہو، باطل ہے۔۔۔۔۔

بنا شہید ہمارے دشمن بیابانوں کے
خزیر ہو گئے اور ان کی عمریں بڑھیں
سے بڑھ گئیں۔ (بخاری الحدیث)

۲۔ یہ بھی حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام
کا ایک سرفیض ہے کہ

ابن العدی سار و حنا زید العلقہ
و سار و حنا صمیح و ذہب و ان الکلب
بن لوگوں کے مقابلے میں یہ حافظ استعمال
ہوئے ہیں ان کی قرابت کو ہر انہوں نے
حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کے خلاف کبھی
اور اسی زبان کو ہر انہوں نے صبح زمان کے
مقابل استعمال کی، آپ نے یہ نہ دیا ہے۔
ہمیں یقین ہے کہ آپ کو اس کی فرصت نہیں
ہاں بعض مخالفت کے اندرے خوش میں ہر روز
سرائی اور بے بنیاد و بلا تحقیق الزامات کا
طوبار اپنے سر لیا، آپ کی عدم الفرصتی کے
مانع نہیں ہوتا۔ خنزیر ترقی اور مخالفت
سے رغبت کی وجہ سے برتا ہے۔ اگر انسان
کبھی بھی عادات انسانے اور ہی صفات اپنے
لئے پسند کر لے تو آپ ہی فرمائیں اسے کیا کہا
جائے؟ قرآن مجید نے بھی ایسے لوگوں کو
جو شرارت سے باز نہیں آتے ہی خطاب دیا
ہے۔ ملاحظہ ہو فضائلہ کہ مثل الکلب
(اعراف ۲۲) کہ مثل الحمار (معدنہ ۱۸)
جعل منہم القورۃ و الحنا زید (مائتہ
یعنی گنا، گدھا، بندر اور سورا)
اعتراض ہے۔

"جو شخص ہماری فتح کا قائل نہ ہوگا
تو صاف سمجھا جائے گا کہ اس کو
دلدار المرام بننے کا مشوق ہے"

(تورالاسلام ص ۱۱۱)

حواس :- حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام
نے کسی کو گالی نہیں دی بلکہ مخالفت علماء موعود
کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ جو
فرمایا تھا کہ علماء ہم دشمن ہیں نعمت
ادیبہم السماتہ کہ آسمان کے نیچے جس
قدر بھی مخلوق ہے، ان سب سے بدتر ہیں
گے۔ یعنی ولد لہلہام ہونا اگر مخلوق خدا کے
لئے بدترین دان ہے تو ان علماء کی پیشانی
کا داغ اس سے بھی بڑھ کر اور بدنام ہوگا۔
گو یا کہ حضرت یحییٰ موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی
حدیث کا انتہائی نرم ترجمہ آپ نے کر دیا ہے
وگرنہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تو لفظ
کلی کا صیغہ استعمال فرمایا ہے۔ حضرت یحییٰ
موعود علیہ السلام تو فرماتے ہیں کہ
لیس کلامنا هذا فی خیبار ہم بل
فی اشترار ہم (الہدیٰ ص ۱۱۱)
کہ ہم نے یہ تو جو کچھ لکھا ہے وہ شہر علماء کی
نسبت لکھا ہے ورنہ جو مخالفت علماء شہر
نہیں، وہ اس میں شامل نہیں۔ ایک اور
جگہ تحریر فرمایا :-

ہم نیک غلام کی تنگ اور شہزاد
کا تو نہیں سے نہائی پڑا چاہتے ہیں۔
خواہ ایسے رنگے سلمان ہوں انوار
عیسیٰ انوار آریہ "الحجۃ النور ص ۱۱۱"
آپ اپنے علماء کے نام میں اس کی مثالیں
ملاحظہ فرمائیں اور شہزادہ ہیں!

۱۔ اب اسلام کا صرف نام، قرآن کا
کا نقطہ انقش باقی رہ گیا ہے۔
علماء ان کے بدتر ان کے ہیں تو بھی
زمین کے ہیں، انہیں سے نکتے نکلتے
ہیں۔ انہیں کے اندر کچھ کر جائے ہی!

۲۔ عرض کر اگر تم اس اہمیت میں ہر روز
کا نمونہ دیکھنا چاہو تو ان علماء موعود
کو دیکھو کہ (العزیز الکبیر فی اصول التفسیر
اورد مشائخہ حضرت شاہ ولی اللہ دہلوی)

۳۔ افسوس ہے ان مولویوں پر جن کو
ہم ہادی، رہبر، درمہ الانبیاء سمجھتے
ہیں۔ ان میں یہ نفسانیت یہ
شیطنیت پھری ہوئی ہے تو کچھ
شیطان کو کس لئے برا کہا لکھا جائے؟

(اخبار الہدیٰ ۱۴ نومبر ۱۹۱۱ء)

۴۔ میر جماعت علی شاہ صاحب شہرہ عالم
اپنی سنت و الجمال سے اجمہدیت لوگوں
کے بارے میں جو لکھا ہے اسے بھی پڑھیے اور
دار دیکھیے۔ خود مولوی شہداء اللہ صاحب
اور سہری نے اسے اپنے اخبار الہدیٰ میں
نقل کیا تھا۔ میر صاحب فرماتے ہیں۔

"یعنی لوگوں سے پوچھا جائے کہ تم
کون مذہب ہو تو ایسا مذہب نہیں
مکتا ہے۔ کہتے ہیں کہ کم ٹھری ہیں۔ بجز
یہ حرامزادے کچھ نہیں، میں تو صغی
مذہب ہوں۔"

(الہدیٰ ۱۹ اکتوبر ۱۹۳۱ء)

آپ کو اپنے ایک عالم کی اسی زبان پر
شہر آلی؟

۵۔ اگر کوئی اندھا کسی کا سہ لانا چاہے
فہم دے اور جواب میں وہ کا ناپلٹ کر کہے
کہ تم خود اپنے آپ کو دیکھ لو۔ اندھے ہو
اور مجھے کاٹنا چاہتے ہو تو یہ
کوئی گالی نہیں، اظہار واقعہ ہے۔ خود قرآن
کریم نے ایسے مسکین کے لئے شہر الدیوبہ
بدترین مخلوق (سورۃ البینہ) کا انصاف
(جو بوائے) رجس (گندھم) (توبہ ۱۶)
و زیم حرامزادہ (القلم ۷) (زہم کے
صغے ہیں حرامزادہ۔ تشریح کے لئے دیکھو
تفسیر کبیر نام رازی زہمیت لانتطع کل
مخلاف مہین التم)

مذکورہ تمام الفاظ دراصل گالی نہیں بلکہ
ان بُرے لوگوں کی روحانی بڑی حالت کا اظہار ہیں۔

۴۔ صلح حدیبیہ کے موقع پر کفار مکہ کا سفر
مردہ بن مسعود، حضرت یحییٰ موعود علیہ
وسلم سے گفتگو کر رہا تھا۔ حضرت یحییٰ موعود
قریب ہی کھڑے گفتگو میں رہے تھے۔ غصہ میں
آئے اور ان کو فرمایا افضع بظنر اللات
(بخاری کتاب الشروط باب الشروط ما لہ الحدیث ص ۱۱۱)
صغے مہری و نیز ترجمہ بخاری مترجم اورد جلد ۱
ص ۱۱۱ شائع کردہ مولوی فرید الدین ایاز سنسن
لاہور ہی دیکھئے) اور دلی بات کا جو انہوں
نے ترجمہ کیا ہے۔ عروہ بن مسعود کی بات میں کہ
الوبکر نے غصہ میں ان سے کہا کہ "لات کی
شرمگاہ چوٹی" (یہ عربوں میں نہایت محنت
گالی تھی جاتی تھی)۔ عروہ فرماتے عروہ
بن مسعود حضرت ابوبکرؓ سے نہیں بلکہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم سے مخاطب ہے۔ پھر اس
نے کوئی گالی نہیں دی، بلکہ صرف یہ کہا تھا کہ
اسے خیر! اگر لڑائی میں دو فریق شرت پیدا
ہو جائے تو یہ مسلمان آپ کو تمہارا چھو کر
تھاگ کھڑے ہوں گے۔

(۱۲) عسلی ملک پر آپ نے حضرت حسین
علیہ السلام کے بارے میں لکھا ہے کہ :-
"قرآن میں بتا دیا ہے کہ حضرت عسلی
نے تو فعل ہوئے نہ رسولی دے گئے

بلکہ انہیں زندہ آسمان پر اٹھالیا گیا
اس عقیدے کو آپ نے اپنے اور فرات
کے درمیان مشترک فرض کرتے ہوئے آگے
بڑھ جانے میں ہی مخالفت سمجھی ہے۔ لفظ
آپ جانتے ہیں کہ آپ کا اس میان کو قرآن کی
طرف منسوب کرنا دھوکہ ضرب و غا
اور گدب و دہل کے سوا کچھ نہیں۔ تعجب ہے
کہ عالم عثمانی بیسے "علماء" جمعیت برتر
قرآنی کا بہتان باندھتے ہیں مگر خود کرب
کے مرتکب ہوتے ہیں۔ تحریف منوی تو
دراصل اس کا نام ہے تو آپ نے فرمایا ہے
قرآن میں جہاں عسلی کا ذکر آپ نے تسلیم
کیا ہے۔ وہاں آسمان پر اٹھالیا گیا
لفظ آسمان، اگر آپ دکھادیں تو ہم آپ
کے قرآن دان کے ساتھ بیٹھے علماء کا کام عوام کو
راستہ دکھانا ہے مگر بوٹ کا نہیں۔ ہم
کسی قسم کے نکتہ الفاظ سے آپ کو شرم
دلانا مناسب نہیں سمجھتے۔ ہمہ دانی کے لئے
بن باگ و عداوی کے ساتھ قرآن کریم پر ایسا
افتراد!! ہمارا حلیج ہے کہ اگر کچھ نہیں
تو عسلی علیہ السلام کے زندہ آسمان
پر اٹھانے جانے کا ثبوت قرآن کے
الفاظ سے دیں۔ اور بیٹھ لیں کہ قرآن
کریم سے آسمان کا لفظ ہرگز نہ
پیش کیسکیں گے!!

(۱۳) آخر میں ہم صرف آنا ہی عرض کرنا چاہتے
ہیں کہ آپ نے فن حدیث کے بارے میں اپنی
علییت ثابت کرنے کے لئے صفحے کے صفحے کالے

کئے ہیں۔ بخاری اور مسلم کے درجے کو ہر
مسندہ اور صحیح تسلیم فرمایا ہے کیا ہم ان
سے پوچھ سکتے ہیں کہ مسلم کی حدیث میں آ۔
دائے صیح کو تو اس بن عثمان کی روایت
میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو چاہا
نبی اللہ فرمایا ہے، اس کا کیا مطلب
آپ کے پیشوا اور عقیدہ موعود ہی صاحب
توسلی کی آمدتانی پر اسے مسلوب النبوۃ
فرما دیے ہیں۔ (حوالہ کے لئے دیکھئے موعود
صاحب کا رسالہ "نعم نبوت")

مسیح نامہ صری کے بارے میں ارشاد خداوند
یہ ہے کہ و صولا الیٰ بنی اسرائیل
(آل عمران) کہ وہ تو صرف بنی اسرائیل کے
لئے ہی بنائے گئے تھے۔ گو یا کہ موعود ہی صاحب
آنت غمگینہ میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ
کے بعد کسی معیاری شخصیت کی آمد کے متعلق
ہاں بنی اسرائیل کے ایک رسول کی آمد کو
یقین تصور کرتے ہیں۔ گو یا کہ جس طرح بنی
اللہ کو کھارے جہان اور دنیا، جنوں کے لئے
بنی بنائے گئے تھے۔ اسی طرح حضرت مسیح بھی
ایسی آمدتانی پر تمام دنیا کے لئے ہی ہوں
گئے۔ کیونکہ قرآن ان کے مسلوب النبوۃ
ہونے کا قائل ہے۔ جیسا کہ فرمایا
و جعلنی نبیا و جعلنی مبارکا
این ساکتت (مریم) کہ میں نے خدا
نے مجھے نبی اور مبارک و خود بنا دیا ہے۔
جہاں کہیں بھی میں رہوں، اسی لئے تو
شیخ الاسلام مولانا حسین نے گو کہنا
پڑا تھا کہ :-

موعود صاحب تو رسول خدا مسلم
کے بعد کسی بھی انسان کو معیاری
ماننے کے لئے تیار نہیں۔ لیکن کتاب
و سنت کا قصد یہ ہے کہ رسول
خدا کے بعد قیامت تک معیاری
شخصیت آتی رہیں گی۔

(رسالہ موعود دستور اور عقائد کی حقیقت ص ۱۱۱)

ہفت روزہ وقف جدید

مرکزی اعلان :- ہفت روزہ وقف جدید
جس طرح مرکز میں اہتمام کے ساتھ منایا گیا
ہے اس پر شرافت احمدیہ ہے۔ کربنگ بندہ گھ
سار گھاٹ۔ مرہائی۔ الاطوہ۔ حیدرآباد۔
کر دلائی۔ اودے پور کشا۔ اور کھنڈہ
غیر بارہ۔ پندرہ یکم۔ میں بھی منانے جانے
کی تفصیلی اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ جو
صدر میں عدم گپائش کے باعث متعلق
ہوں گی جاری ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی سعی
میں برکت ڈالے اور نیک نتائج برآمد
فرمائے۔

انچارج وقف جدید

احمدیہ وقفہ کا مدراس کیرالہ اور کرناٹک کی تبلیغی و تربیتی دورہ

دو دوست بیعت کر کے داخل سلسلہ ہوئے

اکرم مولوی شریف احمد صاحب امینی انچارج احمدیہ مسلم لیگ

نظارت و دعوت تبلیغی قادیان کی ہدایت کے ماتحت جنوری مہینہ کے تبلیغی و تربیتی دورہ کا وگرام مرتب کیا گیا۔ اس کے مطابق خاکر رتھوری کو بھیجے سے روانہ ہو کر رتھوری کی شام مدراس پہنچ گیا۔

میلا پالٹم (مدراس) میں تربیتی اجلاس

سورہ ۸ رتھوری کو بعد نماز مغرب میلا پور میں قریم علی بن الدین صاحب احمدی کے مکان پر جماعت ملا۔ اس کا ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں خاکر نے ایک گھنٹہ تربیتی سوپر تقریر کی جس کا خلاصہ تامل زبان میں اکرم مولوی محمد عمر صاحب نے پیش کیا۔

ٹریونڈم میں ال کیرالہ احمدیہ کانفرنس

اس سال کیرالہ کے صوبائی مرکز ٹریونڈم میں ۱۱ رتھوری ڈوروز ال کیرالہ احمدیہ کانفرنس کا میلا پالٹم سے منعقد ہوئی جس کی شہسہر بیٹو اور اخبارات کے ذریعہ ہوئی۔ اس کی تفصیل رپورٹ اخبار "بدر" میں شائع ہو چکی ہے۔

میلا پالٹم (نائل ناڈو) میں جلسہ

تامل ناڈو کے ضلع ترووے والی کے قصبہ میلا پالٹم میں ایک نئی جماعت قائم ہوئی ہے۔ احباب جماعت میں اخلاص اور تبلیغی تڑپ ہے۔ ان کی خواہش و اصرار پر ٹریونڈم سے تبلیغی وفد جس میں اکرم حافظ صالح محمد صاحب ایم اے ۲۰۵۰۔ اکرم مولانا محمد ابوالوفا و صاحب ناضل۔ اکرم مولوی محمد عمر صاحب ناضل اور خاکر شامل تھے۔ ۱۳ رتھوری کی صبح کو ٹریونڈم سے روانہ ہو کر اسی شام کو میلا پالٹم پہنچا۔ ایک بیک "قام پر رات کو تبلیغی جلسہ خاکر کی صدارت میں منعقد ہوا۔ جس میں اراکین وفد نے مختلف موضوعات پر تقاریر کیں۔ خاکر کی تقریر کا اکرم مولوی محمد عمر صاحب ناضل نے تامل زبان میں ترجمہ پیش کیا۔

کرناٹک میں تبلیغی و تربیتی اجلاس

۱۴ رتھوری کی صبح کو خاکر اکرم حافظ صالح محمد صاحب اور اکرم مولانا محمد ابوالوفا و خاکر نوکر و ناگاپلی کے لئے روانہ ہوئے۔ اور رات کو اجلاس مدراس کے لئے واپس روانہ ہوئے۔

جماعت کے از دیار ایمان کا باعث ہوئے۔

واپس میں تبلیغی جلسہ

واپس میں تبلیغ کا لیکٹ میں ہمارے ایک غرض دوست اکرم محی کے۔ کے علوی صاحب رہتے ہیں۔ آپ کے مکان کا نام "ریوہ منزل" ہے۔ ایک غرض احمدی اور اچھے تاجر ہیں۔ ۱۸ رتھوری کو وہاں تبلیغی جلسے کے انعقاد کا پروگرام تھا۔ چنانچہ اس میں جماعت کی نمائندگی کے لئے اکرم مولوی محمد ابوالوفا و صاحب اور خاکر وہاں پہنچے۔ اور یہ جلسہ "واپس میں" بازار میں منعقد ہوا۔ جس میں خاکر نے دو گھنٹہ مسابقتی احمدیت پر تقریر کی جس کا طالع نام "ترجمہ اکرم مولوی محمد ابوالوفا و صاحب نے کیا۔

کرناٹک میں تبلیغی جلسہ

حسب پروگرام ۱۹ رتھوری کو کرناٹک میں تبلیغ کا لیکٹ میں بازار میں ہمارا جلسہ منعقد ہوا۔ جس کی صدارت اکرم مولوی محمد ابوالوفا و صاحب نے فرمائی۔ اس جلسہ میں بھی خاکر نے تقریباً دو گھنٹے مسابقتی احمدیت پر تقریر کی۔ جس کا ترجمہ اکرم مولوی محمد ابوالوفا و صاحب نے کیا۔

کرناٹک میں تبلیغی جلسہ

۲۰ رتھوری کی صبح کو اکرم مولوی محمد ابوالوفا و صاحب اور خاکر کرناٹک سے براہ راست لائیکٹ، کیننور کے لئے روانہ ہوئے۔ اور تین بجے شام وہاں پہنچ گئے۔ بعد نماز عشاء احمدیہ مسجد کے غرضی حنفی میں ایک جلسہ منعقد ہوا جس کی صدارت اکرم صاحب نے فرمائی۔ اس جلسہ میں بھی تقریر اکرم مولوی محمد ابوالوفا و صاحب نے فرمائی۔ جس میں صداقت احمدیت کے دلائل کو پیش فرمایا۔ بعد ازاں خاکر نے تقریباً دو گھنٹے موجودہ جماعتی ابتداء میں احمدیوں کی استقامت۔ اور جماعت احمدیہ کے عقائد کو بیان کیا۔ اس تقریر کا طالع نام "ترجمہ صاحب ابن عبد الرحمن صاحب نے کیا۔

کوڈالی میں تبلیغی و تربیتی جلسہ

حسب پروگرام ہمارا وفد ۲۱ رتھوری کو قہل از دیار کوڈالی پہنچا۔ وہاں شام کو بازار میں

ہم شام کو کرناٹک پہنچ گئے۔ مسما احمدیہ میں بعد نماز مغرب ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا جس میں خاکر نے ایک گھنٹہ موجودہ جماعتی ابتداء اور اس کے خوشگن نتائج پر تقریر کی۔ جس کا ترجمہ اکرم مولانا محمد ابوالوفا و صاحب نے کیا۔ ۱۵ رتھوری کو "جنگلستری منزل" کے موقع بلاٹ میں ایک تبلیغی جلسہ اکرم مولانا محمد ابوالوفا و صاحب کی صدارت میں منعقد ہوا جس میں صاحب عدلی تقریر کے بعد خاکر نے تقریباً دو گھنٹہ مسابقتی احمدیت پر اردو میں تقریر کی جس کا طالع نام "ترجمہ ساتھ اکرم مولانا محمد ابوالوفا و صاحب کرتے گئے" اس اجلاس میں اکرم حافظ صالح محمد صاحب ایم اے ۲۰۵۰ نے بھی "اسلام اور تعلیمات" پر ایک قابل قدر تقریر فرمائی۔

کالیٹ میں ایک پبلک جلسہ

کرناٹک میں ایک جلسہ سے خارج ہو کر اسی رات کو ہمایہ و فزید پبلک ٹرین کالیٹ کے لئے روانہ ہوا۔ اور وہی صبح کا ممبر کر کے کالیٹ پہنچا۔ ۱۶ رتھوری کی شام کو کالیٹ کے ٹاؤن ہال میں ایک پبلک جلسہ کا پروگرام تھا۔ اس جلسہ کی صدارت اکرم صاحب نے فرمائی۔ اس جلسہ میں اکرم حافظ صالح محمد صاحب نے "اسلام اور تعلیمات" کے موضوع پر تقریباً دو گھنٹہ ایک دلچسپ تقریر فرمائی جو بہت پسند کی گئی۔ بعد ازاں خاکر نے "انسانی حقوق اور قرآن مجید" کے موضوع پر ایک گھنٹہ تقریر کی۔ دونوں تقاریر کا طالع نام "ترجمہ علی الترتیب اکرم ابن عبد الرحمن صاحب اور اکرم مولانا محمد ابوالوفا و صاحب نے کیا۔

۱۷ رتھوری کو کالیٹ میں نماز جمعہ اور ایک گھنٹہ جلسہ میں خاکر نے احباب کو تبلیغی فرائض کی طرف توجہ دلائی۔ بعد نماز جمعہ کو حافظ صالح محمد صاحب ایم اے ۲۰۵۰ سکندراباد کے لئے واپس روانہ ہو گئے۔

تربیتی اجلاس

بعد نماز مغرب "دارالسلام" کالیٹ میں جماعت کا تربیتی اجلاس ہوا۔ جس میں خاکر نے موجودہ جماعتی ابتداء میں احباب جماعت کی استقامت کے روح پرور واقعات اور خوشگن نتائج کو بیان کیا۔ جو احباب

ایک جلسہ زیر صدارت اکرم مولوی محمد ابوالوفا و صاحب منعقد ہوا۔ جس میں خاکر نے احباب جماعت کو تربیتی ذمہ داریوں کا اہم توجہ دلائی۔ خاکر کی تقریر کا طالع نام "ترجمہ اکرم مولوی ابوبکر صاحب معلم وقفہ جسید نے کیا۔

پینڈیگاڈی میں تبلیغی جلسہ

حسب پروگرام ہمارا وفد ۲۲ رتھوری کو کوڈالی سے پینڈیگاڈی پہنچا۔ پینڈیگاڈی میں ایک تربیتی اور غرضی جماعت ہے۔ ایک بزرگ مبلغ مولانا بنی سید اللہ صاحب ایچ اے مرحوم امی لہجہ کے رہنے والے تھے۔ جنہوں نے سزاوارتہ تبلیغی خدمات سر انجام دی تھیں۔ جن کے علم کلام کے فیاض احیاء احمدیت بھی قابل تھے۔ دُعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند مقام عطا فرمائے۔ اور ان کے اہل و عیال کو بھی ان کے نقشبندی قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ اسی صبح کو مولوی محمد ابوالوفا و صاحب مبلغ انچارج کیرالہ مولانا مرحوم کے ہی داماد ہیں۔

پینڈیگاڈی میں ایک خوبصورت اور گتہ مسجد تعمیر ہو رہی ہے۔ کیونکہ پہلی مسجد جماعتی ضروریات کے لئے کمپنی نہ تھی۔ اسی مسجد کے صحن میں ہمارا تبلیغی جلسہ منعقد ہوا۔ نماز عشاء زیر صدارت اکرم صاحب محمد صاحب ایم اے منعقد ہوا۔ جس میں اکرم مولوی محمد ابوالوفا و صاحب نے برکات خلافت پر تقریر فرمائی۔ بعد ازاں خاکر نے تقریباً دو گھنٹے مسابقتی احمدیت پر تقریر کی جس کا طالع نام "ترجمہ اکرم مولوی ابوبکر صاحب معلم وقفہ جسید نے کیا۔

موگرال میں تبلیغی جلسہ

حسب پروگرام خاکر ۲۳ رتھوری کی صبح کو مگیشور کے لئے روانہ ہوا۔ وہاں ہمارے ایک غرضی احمدی دوست اکرم محمد عبدالرشید صاحب قیام پذیر ہیں۔ وہ بعارضہ دہریہ بیمار تھے۔ ان کی عیادت کی۔ ان کے لئے ان کو شفا کا طلعہ عطا فرمائے۔ آمین۔ ان کے ایک فرزند عزیز محمد صرف تھے۔ ان کی زبان میں بھی استعداد رکھتے ہیں انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے رسالہ "پیغام صلح" اور حضرت مسیح موعود کی تقریر "احمدیت کا پیغام" کا کٹریز زبان میں ترجمہ کیا ہے۔ یہ دونوں رسالے "نظارت و دعوت تبلیغی" کی زیر ہدایت شائع ہو رہے ہیں۔ اسی طرح کٹریز زبان میں ایک سہ ماہی رسالہ لکھنے کا ڈیوٹی لکھنیش بھی منظور ہوئی ہے جس کے ایڈیٹر بھی اکرم محمد رشید صاحب ہی ہوں گے۔ دُعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس

وصایا

نوٹ۔۔ وصیاء متکوی سے قبل اس لئے شایع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی جہت سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر بلاک اگاہ کرے۔
سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۳۷۹۹ : اس کا مدد دلائی جی کئی صاحب مرحوم قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت مرام ۲۷ سال پیدائشی احمدی ساکن کالینک ڈاکٹر خاص من فرخ جوہر کیرالہ لقاہی بوش دوحاں بلاجرواگاہ آج بتاریخ ۸۰۸۸۰ روز قبل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میرے پاس اپنی کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ لیکن میرے والد صاحب مرحوم کا ترکہ ایک جہاٹا ساخان ہے۔ اس کی موجودہ قیمت اندازاً دو سہزار روپے ہے۔ اس کے علاوہ والد صاحب مرحوم کی ایک تجارت بھی ہے۔ جس کا موجودہ سرمایہ آٹھ ہزار روپیہ اندازہ ہے۔ مگر یہ دونوں جائیدادیں نا حلال تقسیم نہیں ہوئیں۔ بلکہ میری سوتیلی والد ماجد بھائیوں اور بہنوں کی مشترکہ ہے۔ یہ جب تقسیم ہوگی۔ اس کی اطلاع میں دفتر ہشتی مقبرہ کو دسے دوں گا۔ انشاء اللہ مذکورہ عبارت میرے زیر نگرانی و انتظام چلتی ہے۔ اس کے عوض میں میں ماہوار ۱۵۵ روپے (ایک سو پچتر روپے) بطور تنخواہ پاتا ہوں یہ میری آمدنی ہے۔ میں اپنی موجودہ ماہوار آمدنی اور آمد ہونے والی ماہوار آمدنی کے لیے حیدر ذکورہ بلاجرواگاہ تقسیم ہونے پر اس کے پڑھنے کی وصیت کرتا ہوں احمدی قادیان کرتا ہوں اس کے علاوہ میری ایک دست گھڑی بھی ہے۔ جس کی قیمت اندازاً ۱۲۰ روپے ہے۔ اس کے بھی پڑھنے کی وصیت کرتا ہوں احمدی قادیان کرتا ہوں و یا اللہ الشوقین العبد : سی دی محمد

گواہ شد: محمد ابوالوفاء شیخ سلسلہ عالیہ گواہ شد: علی سیکرٹری مال جامعہ احمدیہ کالینک
وصیت نمبر ۱۳۱۰۱ : منکر سید کریم بخش ولد سید رسول بخش صاحب مرحوم قوم سید پیشہ خنزر عمر ۶۶ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن سرگودھا ڈاکٹر نمر گرام ضلع کلکتہ صوبہ اترپردیش لقاہی بوش دوحاں بلاجرواگاہ آج بتاریخ ۱۲۸۸۸۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اوصاف جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ جب مردارٹی جائیداد تقسیم ہوگی میں اپنے حق کی جائیداد اس کی مالیت سے مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو مطلع کروں گا۔ جائیداد باقی سرگودھا ڈاکٹر نمر گرام ضلع کلکتہ میں ہے۔ مجھے اس وقت ۸۸/۵۶ چھبیس روپے چھین تھے یعنی ۵۰ روپے قدرہ ہر ماہ ۴۰ روپے کی عارضی ملازمت کے نتیجے میں ہوا کرتے ہیں۔ اس کے باجھ میں حیدر ذکورہ احمدی قادیان وصیت کرتا ہوں اس کے بعد جو جائیداد پیدا کروں گا اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو دینا ضروری ہے۔ اس کے بعد میری وصیت جاری ہوگی۔ میری وفات پر جو منقولہ ثابت ہو اس کے بھی پڑھنے کی ایک صدارت احمدی قادیان ہوگی۔ رہتا لقباً منٹا انٹک انت المسلمین المؤمنین العبد: سید کریم بخش گواہ شد: محمود عالم احمدی نائب امیر کلکتہ ۳۱

گواہ شد: اسے نام ۴۰ ایک سٹریٹ کلکتہ علی
وصیت نمبر ۱۳۱۰۲ : منکر سید عبدالغفور صاحب مرحوم قوم سید پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن سرگودھا ڈاکٹر نمر گرام ضلع کلکتہ صوبہ اترپردیش لقاہی بوش دوحاں بلاجرواگاہ آج بتاریخ ۳۱۸۸۸۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ مندرجہ ذیل ہے۔

میرے زرمبرہ ۳۵۰ روپے کے عوض خاندان کی طرف ایک قطعہ زمین درخان کی ایک ایکڑ چھ گھنٹہ میں ہے۔ جس کی قیمت اگرتی ۳۰۰ روپے ہے زبورات طحا کی گئے کا بار پوریاں انگوٹھی۔ کان کے بندے وزن ۵ تو لڑھیتی ۲۵۰۰ روپے انکی میزان ۵۰- روپے بنتی ہے۔ اور بچوں کی طرف سے جب خراج ۵۵ روپے ماہوار ملتا ہے۔ میں ان کے حق میں وصیت کرتا ہوں احمدی قادیان کرتا ہوں۔ اس کے بعد جو جائیداد پیدا کروں گا اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو دینا ضروری ہے اس کے بعد میری وصیت جاری ہوگی۔ میری وفات پر جو منقولہ ثابت ہو اس کے بھی پڑھنے کی ایک صدارت احمدی قادیان مالک ہوگی۔ رہتا لقباً منٹا انٹک انت المسلمین المؤمنین العبد: سید عبدالغفور صاحب مرحوم قوم سید پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن سرگودھا ڈاکٹر نمر گرام ضلع کلکتہ صوبہ اترپردیش لقاہی بوش دوحاں بلاجرواگاہ آج بتاریخ ۳۱۸۸۸۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ مندرجہ ذیل ہے۔

گواہ شد: خانہ ترموید۔ سید کریم بخش امیر جماعت احمدیہ کلکتہ۔ گواہ شد: علی نام بہنک سٹریٹ کلکتہ علی
وصیت نمبر ۱۳۱۰۳ : منکر سید عبدالغفور صاحب مرحوم قوم سید پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن سرگودھا ڈاکٹر نمر گرام ضلع کلکتہ صوبہ اترپردیش لقاہی بوش دوحاں بلاجرواگاہ آج بتاریخ ۳۱۸۸۸۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ مندرجہ ذیل ہے۔

برش دوحاں بلاجرواگاہ آج بتاریخ ۲۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میرا ۷۱ وقت جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے میں اس وقت گورنمنٹ میں ملازم ہوں اور مجھے ۵۱۶ روپے ماہوار تنخواہ مل رہی ہے۔ میں اس کے لیے حق کی وصیت کرتا ہوں احمدی قادیان کرتا ہوں۔ اس کے بعد جو جائیداد پیدا کروں گا اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو دینا ضروری ہے۔ اس کے بعد میری وصیت جاری ہوگی۔ اور وفات پر جو منقولہ ثابت ہوگا اس کے بھی پڑھنے کی وصیت کرتا ہوں احمدی قادیان کرتا ہوں

لقباً منٹا انٹک انت المسلمین المؤمنین العبد: خانہ ترموید صاحب
گواہ شد: سید ابوالوفاء شیخ سلسلہ عالیہ گواہ شد: سید محمد موسیٰ شیخ سلسلہ عالیہ
وصیت نمبر ۱۳۱۰۴ : منکر سید فرخندہ عصمت زور سید احمد صاحب قوم سید پیشہ خانہ داری عمر ۳۶ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن سرگودھا ڈاکٹر نمر گرام ضلع کلکتہ صوبہ اترپردیش لقاہی بوش دوحاں بلاجرواگاہ آج بتاریخ ۲۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے میرا زرمبرہ ۳۰۰ روپے قدرہ خاندان میرے پاس زبورات طحا کی چار تو لڑھیتی ۲۰۰ روپے ہے ان سب کی میزان ۵۰- روپے بنتی ہے۔ میں اس کے پڑھنے کی وصیت کرتا ہوں احمدی قادیان کرتا ہوں۔ اس کے بعد جو جائیداد پیدا کروں گا اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی اور جو منقولہ ثابت ہوگا اس کے بھی پڑھنے کی وصیت کرتا ہوں احمدی قادیان کرتا ہوں رہتا لقباً منٹا انٹک انت المسلمین المؤمنین العبد: سید فرخندہ عصمت

گواہ شد: خانہ ترموید صاحب احمد گواہ شد: سید ابوالوفاء شیخ سلسلہ عالیہ
وصیت نمبر ۱۳۱۰۵ : منکر سید ام الملائکین ذکورہ بدین بنت سید غلام الدین احمد قوم سید پیشہ طالب کلم عمر ۶۶ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن لارم بلاجرواگاہ ڈاکٹر نمر گرام ضلع کلکتہ صوبہ اترپردیش لقاہی بوش دوحاں بلاجرواگاہ آج بتاریخ ۱۰۴۰۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ میں طالب ہوں۔ میرے پاس زبورات طحا کی پونے دو تو لڑھیتی ۸۰ روپے ہے۔ اور ۱۰۰ روپے قدرہ خاندان میرے پاس مالیت ہے۔ ۱۰۰ روپے ہے۔ فوری ایک ہزار روپے ۱۵۰ روپے کے والد صاحب کی طرف سے ہوا کرتے ہیں۔ میں ان سب کے پڑھنے کی وصیت کرتا ہوں احمدی قادیان کرتا ہوں۔ اس کے بعد جو جائیداد خاندان پیدا کروں گا اس کی اطلاع مجلس سیکرٹری ہشتی مقبرہ کو دینی ضروری ہے۔ اور وہ وفات پر جو منقولہ ثابت ہوگا اس کے بھی پڑھنے کی وصیت کرتا ہوں احمدی قادیان کرتا ہوں رہتا لقباً منٹا انٹک انت المسلمین المؤمنین العبد: سید ام الملائکین ذکورہ بدین
گواہ شد: خانہ ترموید صاحب غلام الدین احمد گواہ شد: علی کلکتہ ڈیپارٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ

گواہ شد: خانہ ترموید صاحب غلام الدین احمد گواہ شد: علی کلکتہ ڈیپارٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ ڈیپارٹمنٹ
وصیت نمبر ۱۳۱۰۶ : منکر سیدہ بدینا زور سید عبدالغفور صاحب قوم سید پیشہ خانہ داری عمر ۶۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن سرگودھا ڈاکٹر نمر گرام ضلع کلکتہ صوبہ اترپردیش لقاہی بوش دوحاں بلاجرواگاہ آج بتاریخ ۲۸ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

زرمبرہ مبلغ ۱۵۰ روپے ہے جس میں میرے خاندان کے مجھے ایک مکان رتیبہ ڈیپارٹمنٹ کلکتہ واقع تاحی بازار کلکتہ دے دیا ہوا ہے۔ زمین ساڑھے چار ایکڑ اور نو روٹیاں گاؤں ضلع کلکتہ میں ہے جس کی قیمت ۲۰۰۰۰ میں ہزار روپے ہے۔ زرمبرہ میں جو مکان ملا ہے اس کی فی الحال قیمت آٹھ ہزار روپے ہے۔ زبورات میرے پاس نہیں ہیں میں ان سب کی میزان ۳۸۰۰ روپے کے لیے حق کی وصیت کرتا ہوں احمدی قادیان کرتا ہوں اس کے بعد جو جائیداد پیدا ہوگی۔ اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کرتا ہوں کہ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی میری وفات پر جو منقولہ ثابت ہو اس کے بھی پڑھنے کی ایک صدارت احمدی قادیان مالک۔ ہوگی رہتا لقباً منٹا انٹک انت المسلمین المؤمنین العبد: سیدہ بدینا زور

گواہ شد: سید عبدالغفور صاحب خاندان میری گواہ شد: سید محمد موسیٰ شیخ سلسلہ عالیہ کلکتہ ۲۰۰۰

دعائے نعم البدل
مقام کوئی عمر صاحب مبلغ آج بتاریخ ۲۸ در اس کے دل چاہیوں کے لیے لانا تو قدر ہر اسے عارضی کی دلالت کے بعد نیچے کی سبکدستی ہوگی۔ اور ایک ہفتہ ہسپتال میں زہریہ علاج رہ کر ۱۹۹ روپے کو اپنے سوتیلی حقیقت کے پاس پیشہ کرنے چلا گیا ان اللہ وانا المیہ واجتوب عن غیبی کی دلالت پر جس قدر خوشی ہوئی تھی اب اس کی وفات پر اس قدر غم نہیں ہوتا ہے لیکن مرض سوتیلی زہریہ کوئی کے مطابق ہم سب اس قدر غم برداشت نہیں۔ اچھا بے ڈنہ فراموشی اندھن لائے بیچنے کے والدین ہاتھوں میں اس کی افسردہ والدہ کو اپنے فضل سے فیرموی سوتیلی بنتے اور انہیں نعم البدل سے نوازے سے آمین
(ایڈیٹر جیلر)

قادیان میں جلسہ صلح و عفو کا کامیاب انعقاد

بقیہ صفحہ اول

۱۹۳۳ء میں اراویوں کا فتنہ، ۱۹۴۲ء کے خون آشام حالات اور ۱۹۵۲ء میں پاکستان میں تحریکِ ختمِ نبوت والوں کی ناکامی اور جماعت کی ترقی اور حفاظت کو اس کے ثبوت میں باسقفیل پیش کیا گیا۔

اس تقریر کے بعد کرم مولوی مولیٰ صاحب مدداری نے حضرت مصلح موعودؑ کی ہی ایک نظم رقم کے ساتھ پڑھ کر سنائی۔

اس کے بعد خاکسار نے

حضرت مصلح موعودؑ کے کارنامے

کے عنوان پر تقریر کی۔ خاکسار نے بتایا کہ حضرت مصلح موعودؑ کی زندگی کا ہر ایک لمحہ ایک عظیم کارنامہ ہے۔ اپنی تقریر کو جاری رکھتے ہوئے خاکسار نے حضرت مصلح موعودؑ کے مزار پر ہاتھوں میں سے چند ایک کا ذکر کیا۔ اور بتایا کہ حضرت نے ہر پہلو سے جماعت کے سامنے ایک عمل نمونہ پیش کیا ہے۔ جہاں حضرت نے اپنی تمام مشہر اسلام کے شرف اور کلام اللہ کے مرتبہ کے اظہار کے لئے وقف کر دی وہاں اپنی تمام اولاد کو بھی دین اسلام کی تعلیم سے آراستہ کر کے خدمت دین کے لئے وقف کر دیا۔ اب ہمارے لئے لازمی ہے کہ حضرت رضی اللہ عنہ کے نقش قدم پر چل کر اپنا سب کچھ اسلام کے شرف اور کلام اللہ کے مرتبہ کے لئے بچھا دوں۔

اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے فضل سے ہمیں اس کی توفیق بخشے آمین۔

بہتر موزیم وحید الدین صاحب نے حضرت مصلح موعودؑ کی نظم پڑھی۔

دشمن کو ظلم کی ہرجی سے تم سینہ دہل رہا دو خوش آسانی سے پڑھ کر سنائی۔

اس اجلاس کی آخری تقریر عزیز رفیق احمد گجراتی نے مل مدرسہ، حیدرآباد نے

اس کو روح القدس دی گئی

کے عنوان پر کی۔ عزیز موصوف نے باوجود کم عمری کے عہدگی سے اپنے مضمون کو میان کیا جس میں حضرت مصلح موعودؑ کے احساناتِ عظیمہ کا خاص طور پر ذکر کیا۔

صدر ترقی تقریر اور دعا

آخری محترم صدر مجلس نے میان فرمایا کہ بیگنی کی بہت قدر و منزلت اور شان ہے، ہم سب کو چاہیے کہ حضرت مصلح موعودؑ کے نقش قدم چلیں اور اپنی زندگیوں کو آپ کے سونے اور نیک نمونہ کے مطابق بنالیں۔

بہتر محترم بھائی الہ دین صاحب نے دعا کرائی۔ اور اس طرح یہ مبارک تقریب ختم ہوئی۔

کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔ مستزادانہ نے بھی پروردگار تعالیٰ سے جملہ میں شرکت کی۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری ساری حاجتوں میں برکت ڈالے اور ہم سب کو مصلح موعودؑ کے نمونے پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے

اللہم آمین

تنبیہ کے بعد سزا - بقیہ صفحہ اول

اسی طرح حضورؐ نے ۱۹۰۶ء میں فی زمانہ خدائے کبیر کے غضب کے بھڑکے کی اصل وجہ کرتے ہوئے نہایت واضح و آشکار الفاظ میں فرمایا کہ

کیوں غضب بھڑکا خدا کا مجھ سے پوچھو غافلو!
ہو گئے میں اس کو مجب میرے جھٹلانے کے دن

اس لئے مبارک ہے وہ شخص جو خدائی غضب کا نشان بننے سے پہلے اپنی غلطیوں سے غافل ہو جائے۔

فائدہ اٹھاتے ہوئے مامورِ وقت کو سناخت کر لے۔ کیونکہ آیات قرآنیہ کا رُود سے جو کچھ ناسزا ہوتا ہے وہ بھی ہے کہ پہلے کسی رسول اور فرستادہ حق کے ذریعہ تنبیہ ہو جاتی ہے اور اس بعد نافرمانوں اور سرکشوں پر خدا کا غضب نازل کی صورت میں نازل ہوتا ہے۔

العیاذ باللہ

ضروری اعلان

اجاب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جو بھری مبارک علی صاحب مہتمم کی دعوت و معافی اور اخبارِ نہایت پرستیجا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرمائی ہے وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جاری ہے۔

اور ان کے اور اہل و عیال کے مفاد کی سزا کو مندرجہ ذیل یا ممبروں کے ساتھ معاف فرمائی۔

(الف) حسب سابق سال میں صرف ۱۰-۱۱ ماہ کے لئے درود تہنہ دیوان آئے کی اجازت ہوگی۔

(ب) تنظی جماعت میں ان کو کوئی عہدہ نہ دیا جائے۔

(ج) درس و تدریس اور کوئی خطبہ پڑھ دینے کی اجازت نہ ہوگی۔

ناظر امور علمہ قادیان

اعلانِ نکاح

مورخہ ۲۳ رجبہ ۱۳۶۵ھ بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں محترم حضرت حاجزادہ مرزا کبیر احمد صاحب نے کم شمیم الدین صاحب بی۔ این سی۔ ساکن برہ پورہ (ہمارے) کے نکاح کا ہمراہ عزیز شائستہ احمد صاحبہ بنت محترم پروفیسر شاہ شگین احمد صاحب کیا۔

بعض مبلغ چار ہزار روپیہ مہر اعلان فرمایا۔

اجاب کرام سے درخواست تھا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس نکاح کو جاہنیں کے لئے مبارک کرے اور منتر ختم حسنہ بنائے آمین۔

(ایڈیٹر مشہر ہائر)

ایک ضروری گزارش اور بابرکت تجویز!

اجاب جماعت کی نظر میں قادیان کو ایک خاص مقام اور فضیلت حاصل ہے۔ یہاں بہت سے شعا سائل اللہ موجود ہیں۔ لہذا ہر احمدی کے دل میں یہ خواہش اور تڑپ ہوتی ہے کہ وہ دنیا دار جمعیٹ (قادیان) کی زیارت کر کے اس کی برکات اور فیوض سے مستفیض ہو۔ اگر اس روحانی تعلق کے ساتھ ساتھ آپ سا کینین قادیان کے ساتھ جسمانی تعلق بھی قائم ہو جائے تو یہ مزید خوش قسمتی کی بات ہے۔ قادیان میں ہمارے چند ایک بچے (لڑکے) لڑکیاں) قابلِ شادی ہیں۔ مزید تفصیل و کو آفت نظارت ہذا کو خط لکھ کر دریافت فرمائیں۔ نیز اپنی لڑکیوں اور لڑکوں کے کو آفت بھی ارسال فرمائیں۔ تاکہ رشتے طے کرانے میں نظارت ہذا رہنما کر سکے۔

ناظر امور علمہ قادیان

درخواست دعا

خاکسار کو ہفتہ عشرہ سے پھر بلڈ پریشر، اعصاب کمزوری اور عام ضعف کی تکلیف بڑھ چکی ہے۔

اجاب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ صحت و دعائیت کے ساتھ مقبول خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔

طاب دعا، خاکسار: محمد حفیظ بٹالپوری ایڈیٹر ہائر۔

ہم قسم اور ہمارے ماٹل

کے طور پر کار۔

اور سب سے زیادہ قیمت

آؤنگس کی

خدمات حاصل

فرمائیے۔

AUTOWIGS

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS 600004.

PHONE NO. 76360.

ضروری اعلان

ابن انتخابات عہدیداران جماعتہما حمیہ برائے سالہ

یہ ضروری اعلان ان جماعتوں کے لئے کیا جا رہا ہے جنہوں نے ابھی تک باوجود دیگر دوران سال کے نوٹس ہرگز چکے ہیں۔ انتخابات کو راکر دفتر بڑا کر بھیجیں گے۔ حالانکہ نئے انتخابات کے قلعن میں بار بار اخبار میں اعلان کروایا جا رہا ہے۔

اب مرکز پریذیٹ صاحبان، مبلغین کرام اور انسپکٹران مال سے درخواست کی جاتی ہے کہ جلد اس وقت متوجہ ہوں۔ اور اپنی جماعتوں کے حلقہ کے نئے انتخابات کو راکر دفتر کو ارسال فرمائیں۔ اس میں جماعتیں جن کی طرف سے تمام سالہ انتخابات کو راکر بھیجے گئے مندرج ذیل ہیں:-
دہلی - امیٹیہ میرٹھ - ایچوٹی - علی پور کھیڑا - جھلاوال - سردارنگر - برہلی - مسکر - موہا - لہریا - بہوہ - فیض آباد - جھڑوی - پٹنہ - اورین - موچیگر - کپڑو - جی - رانچی - سلیسیر - ڈامنڈ ہاربر - کیتھیا - سندھ پور - تانگلم - رائے گرام - گانگہ - کوٹ پلہ - تاملہ - کورٹ - پو دووار - سر لوہیاں گاؤں - بسنت - پردہ - اودے پور - سارنت واڑی - ساگر - شتر پور - ملاری - ششکون کوٹلی - کڈلانی - آئی راورم - پورٹ - لہریا آباد - شادنگر - چند پور - سرئی کاکولم - سنڈور - کرفول ٹاؤن - وڈیان - سرہنگر - شہرت - شہریاں - ناصر آباد - نرک پورہ - لدرون - مانو - چھوہڑ - ہوسان - شہیندرہ - کالان کوٹلی - میش واڑ -

امید ہے کہ یہ جماعتیں اس اعلان کے بعد ہفتہ عشرہ کے اندر اندر اپنی اپنی جماعتوں کے نئے انتخابات کو راکر ارسال کر دیں گی۔ اور بار بار یاد دہانی کی ضرورت پیش نہ آنے دیں گی۔ اللہ تعالیٰ اجاب جماعت کے ساتھ ہو۔ اور ان کو مرکز احمدیت کے ساتھ تعلق قائم رکھنے اور اس کے ساتھ تعاون کرنے کی ہمیشہ سعادت بخشے کیونکہ اسی میں اسلام اور احمدیت کا عظیم غلبہ مضمر ہے۔ اللہ تعالیٰ اجاب جماعت کو ہمیشہ اسی کی توفیق بخشتا چلا جائے۔ آمین

ناظر اعلیٰ قادیان

پرگرام دورہ کرم فریق احمدیہ انسپکٹر تحریک جدید

جلد عہدیداران جماعت ہائے اہمہ برکھلہ، مدراس اور میسور کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کرم فریق احمدیہ انسپکٹر تحریک جدید موخرہ ۲۷ مارچ سے مندرجہ ذیل پرگرام کے مطابق وصولی چندہ تحریک جدید کے سلسلہ میں روانہ ہو رہے ہیں۔ امید کرتا ہوں کہ مبلغین کرام و عہدیداران جماعت سابقہ روایات کو قائم رکھتے ہوئے انسپکٹر صاحب کے ساتھ محققہ تعاون فرما کر عند اللہ شہادت ہوگی گے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو آمین۔

وکیل المال تحریک جدید قادیان

نام جماعت	تاریخ زیدگان	قیام	تاریخ روگی	نام جماعت	تاریخ زیدگان	قیام	تاریخ روگی
قادیان	-	-	۲۰-۲-۷۵	پتہ پیریم وائیم پلم	۲۳-۲-۷۵	۲	۲۲-۲-۷۵
مدداس	۵-۲-۷۵	۷	۸	کایکٹ	۲۶	۵	۳۱
میلا پالم - شکرکول	۹	۲	۱۱	کوڈیاختور	۳۱-۲-۷۵	۱	۱-۳-۷۵
ستان کولم	۱۱	۱	۱۲	کایکٹ	۱-۳-۷۵	۲	۳-۳-۷۵
کوٹار	۱۲	۱	۱۳	کین نور - کڈلانی	۳	۳	۶
ٹریوڈرم	۱۳	۱	۱۴	کوڈالی	۶	۲	۸
کودنگالی	۱۴	۲	۱۵	پینکڈی	۸	۳	۱۱
آدی ناڈ	۱۵	۱	۱۶	مگال - منجیشور	۱۱	۲	۱۵
ایرا پورم	۱۹	۱	۲۰	آزالہ	۱۵	۱	۱۶
چیلرا	۲۰	۱	۲۱	بنگلور	۱۶	۱	۱۷
سارگھاٹ	۲۱	۱	۲۲	مراکھہ	۱۴	۳	۲۰-۳-۷۵
موریانٹی لانڈ	۲۲	۲	۲۳	قادیان	۲۲-۲-۷۵	-	-
کیرڈلانی	۲۳	۱	۲۴	-	-	-	-

پرگرام دورہ کرم فریق احمدیہ انسپکٹر بیت المال قادیان

جلد جماعت ہائے اہمہ برہلی، بہار، راجستھان اور آڑیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کرم فریق احمدیہ انسپکٹر بیت المال مندرجہ ذیل پرگرام کے مطابق پرنال حسابات اور وصولی چندہ جات لازمی طور پر دیگر کے سلسلہ میں دورہ کر رہے ہیں۔ لہذا جلد عہدیداران جماعت و مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ وصولی چندہ جات و دیگر مالی امور میں انسپکٹر صاحب موصوف سے حسب سابق محققہ تعاون فرما کر عند اللہ شہادت ہوگی۔ ناظر بیت المال آمد قادیان

نام جماعت	تاریخ زیدگان	قیام	تاریخ روگی	نام جماعت	تاریخ زیدگان	قیام	تاریخ روگی
قادیان	-	-	۱-۳-۷۵	اورین	۵-۲-۷۵	۱	۶-۲-۷۵
انٹیٹ	۲-۳-۷۵	۳	۳	موتھیہ	۶	۱	۷
سیرٹھ	۳	۲	۴	ہیلا گلیور - پتہ پورہ	۷	۳	۱۰
ایچوٹی	۴	۱	۵	خانچورکلی	۱۰	۲	۱۲
دھلی	۵	۱	۶	سبلانری	۱۳	۱	۱۴
کامٹا	۶	۱	۷	رانچی - سلیہ	۱۳	۲	۱۶
جے پور	۷	۱	۸	جمشید پور	۱۶	۲	۱۸
کشن گڑھ	۸	۱	۹	موتھی مانتر پور	۱۸	۳	۲۱
سارنگر	۹	۱	۱۰	کلکتہ - ڈائنڈ ہاربر	۲۲	۴	۲۹
سارن	۱۰	۱	۱۱	سردو	۳۰	۱	۳۱-۲-۷۵
ننگل گھنٹو	۱۱	۱	۱۲	معدک	۱-۳-۷۵	۱	۲
مین پوری - علی پور کھیڑا	۱۲	۱	۱۳	کھٹک	۲	۲	۳
امروہا	۱۳	۱	۱۴	منجیشور	۳	۱	۴
سردارنگر	۱۴	۱	۱۵	خوردہ - کیرنگ	۵	۳	۸
سبدیلی	۱۵	۱	۱۶	سنتی گاؤں	۸	۱	۹
شامپانچر کھیڑا	۱۶	۲	۱۷	سوتھیہ	۱۰	۲	۱۲
لکھنؤ	۱۷	۱	۱۸	کینڈاپارٹا	۱۲	۱	۱۳
کانپور	۱۸	۲	۱۹	چود وار	۱۳	۱	۱۴
راٹھ و سکر	۱۹	۲	۲۰	کوڈالی	۱۳	۱	۱۵
مکا شپور	۲۰	۲	۲۱	پدنگال	۱۵	۱	۱۶
گوڈہ	۲۱	۱	۲۲	کوٹ پلہ	۱۶	۱	۱۷
فیض آباد	۲۲	۱	۲۳	کھٹک	۱۷	۱	۱۸
بیسارن	۲۳	۱	۲۴	تاراکوٹ	۱۸	۱	۱۹
آرہ	۲۴	۱	۲۵	راڈکلہ	۲۰	۲	۲۲
پٹنہ	۲۵	۱	۲۶	کلکتہ	۲۳	۲	۲۵
مظفر پور	۲۶	۱	۲۷	قادیان	۲۴-۲-۷۵	-	-

زکوٰۃ

ذکوٰۃ اسلام کا ایک اہم اور بنیادی رکن ہے۔ جس طرح نماز فرض ہے اسی طرح اس کی ادائیگی فرض ہے۔ کوئی دوسرا چیزہ ذکوٰۃ کا قائم مقام تصور نہیں ہو سکتا۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہویں رضی اللہ عنہ کے ارشاد کو اوتے ذکوٰۃ کی تمام رقوم مرکز میں آنی چاہئیں۔ تمام صاحب نصاب اجاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ جس قدر زکوٰۃ آپ کے ذمہ واجب الالاء ہے اُسے ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق دے۔ آمین

ناظر بیت المال آمد قادیان

خط و کتابت کرنے وقت اپنا خیر برداری نمبر ضرور لکھیں۔ (مجموعہ)